

महत्वपूर्ण एवं खास

मुख्यमंत्री के छत्तीसगढ़िया सवालों का कक्षा छठवीं के बच्चे ने दिया फरिदवार अंग्रेजी में जवाब



रायगढ़। कुंजेपुरा भेंट मुलाकात में जब मुख्यमंत्री ने स्वामी आत्मानन्द उत्कृष्ट अंग्रेजी माध्यम स्कूल के कक्षा छठवीं के छात्र ज्ञान सिंह राजपूत से छत्तीसगढ़ी में सवाल पूछा तो ज्ञान ने फरिदवार अंग्रेजी में उनके सवालों का जवाब देकर उन्हें हतप्रभ कर दिया। मुख्यमंत्री के द्वारा स्कूल में उपलब्ध सुविधाओं के बारे में पूछे जाने पर उन्होंने बताया कि उनके स्कूल में 4 लैब, प्रशिक्षित शिक्षक, खेल का मैदान, खेल सामग्री एवं सभी आधुनिक सुविधाएं उपलब्ध हैं जो महंगे निजी स्कूलों में होती हैं। मुख्यमंत्री बघेल ने बच्चे की की और कहा कि अब सभी स्कूलों में सप्ताह में एक दिन छत्तीसगढ़ी और स्थानीय बोलियों में पढ़ाई कराई जाएगी। साथ ही अब हमारी सरकार छत्तीसगढ़ी संस्कृति, परम्पराओं और खेलों को बढ़ावा देने के लिए छत्तीसगढ़िया ओलंपिक के आयोजन करने जा रही है, अलग-अलग वर्गों में बच्चे बूढ़े और महिलाएं भी भाग लेंगी।

गोबर बेचकर हुए आर्थिक सशक्त, बितिया की शादी में नहीं लेना पड़ा उधार

रायगढ़। कुंजेपुरा भेंट-मुलाकात में तमनार से आये राजेन्द्र गुप्ता ने मुख्यमंत्री को बताया कि शासन की महत्वाकांक्षी गोधन न्याय योजना से आज वे आर्थिक रूप से सशक्त हो पाए हैं। मुख्यमंत्री द्वारा पूछे जाने पर उन्होंने बताया कि उनके पास 51 गौवंशीय पशु हैं, जिनसे प्रतिदिन वे लगभग 2 क्विंटल गोबर गौठान में बेचते हैं और प्रत्येक 15 दिन उन्हें इसकी राशि मिल जाती है। उन्हें पिछले दो वर्षों में गोबर बेचकर लगभग 85 हजार रुपए की आमदनी हुई जिससे उन्हें अपनी बेटी के ब्याह में सहायता मिली और उन्हें किसी से उधार लेने की भी आवश्यकता नहीं पड़ी। गुप्ता ने बताया कि शासन की ऋण माफी की योजना के तहत लगभग 53 हजार की ऋण माफी का लाभ हुआ। किसानों को आर्थिक रूप से सशक्त करने वाली मुख्यमंत्री जी की इस महत्वाकांक्षी योजनाओं के लिए धन्यवाद दिया।

मुख्यमंत्री ने शासकीय प्री-मैट्रिक अनुसूचित जनजाति बालक छात्रावास कुंजेपुरा का किया निरीक्षण



रायगढ़। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल अपने प्रदेशव्यापी भेंट-मुलाकात के क्रम में आज रायगढ़ जिले के विधानसभा क्षेत्र लैलूंगा, विकासखंड तमनार के ग्राम कुंजेपुरा में शासकीय प्री-मैट्रिक अनुसूचित जनजाति बालक छात्रावास कुंजेपुरा का औचक निरीक्षण किया। मुख्यमंत्री बघेल के छात्रावास आगमन पर छात्रावास के बच्चों द्वारा मुख्यमंत्री को पुष्प-गुच्छ भेंट कर स्वागत किया गया। छात्रावास में बच्चे जाने वाले भोजन सब्जी, स्नानागार, बच्चों के रहने के जगह, बेड व्यवस्था, साफ-सफाई सहित अन्य व्यवस्थाओं का जायजा लिया। इसके साथ ही इस अवसर पर उनके द्वारा छात्रावास के बच्चों को नोट-बुक, किताबें, बॉक्स, लोवर, टी-शर्ट, बैट-बाल सहित अन्य खेल सामग्री का वितरण किया गया।

देवारी तिहार पर किसानों को मिलेगी राजीव गांधी किसान न्याय योजना की तीसरी किस्त : चपले के भेंट-मुलाकात कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने की घोषणा

अच्छी फसल के लिए किसानों से वर्मी कम्पोस्ट का उपयोग करने की अपील

मुख्यमंत्री ने आम जनता से ली राज्य शासन की योजनाओं की जानकारी

रायगढ़। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आज रायगढ़ जिले के खरसिया विधानसभा के ग्राम चपले में भेंट-मुलाकात कार्यक्रम में आम जनता से रू-ब-रू होकर राज्य शासन की योजनाओं के क्रियान्वयन की स्थिति की जानकारी ली। उन्होंने इस अवसर पर अपने संबोधन में देवारी तिहार पर किसानों को राजीव गांधी किसान न्याय योजना की तीसरी किस्त देने की घोषणा की। मुख्यमंत्री ने जमीन की गुणवत्ता और उर्वरता को बनाए रखने के लिए किसानों से वर्मी कम्पोस्ट का उपयोग करने का आग्रह किया। उन्होंने कहा कि राज्य के गौठानों में वर्मी कम्पोस्ट बन रहा है।



इसका ज्यादा से ज्यादा उपयोग किया जाना चाहिए इसके पहले मुख्यमंत्री ने छत्तीसगढ़ महतारी की पूजा-अर्चना कर भेंट-मुलाकात कार्यक्रम की शुरुआत की।

मुख्यमंत्री ने की अनेक बड़ी घोषणाएं चपले के भेंट मुलाकात कार्यक्रम में मुख्यमंत्री बघेल ने क्षेत्र के विकास के लिए अनेक बड़ी घोषणाएं की। उन्होंने चपले में स्वामी आत्मानंद अंग्रेजी माध्यम स्कूल प्रारंभ करने, काली माता मेला के प्रतिवर्ष आयोजन हेतु

10 लाख रुपए की स्वीकृति, पुलिस सहायता केन्द्र चपले का पुलिस चौकी में उन्नयन, कोतरा में पुलिस सहायता केंद्र की स्थापना, चपले में नवीन सामुदायिक भवन एवं पीडीएस भवन का निर्माण, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र खरसिया में सोनोग्राफी एवं सीटी स्कैन जांच की सुविधा, खरसिया में बालक बालिक ओबीसी छात्रावास का निर्माण, नहरपाली समपार में रेलवे ओवरब्रिज निर्माण की स्वीकृति सहित ग्राम-चपले में चार स्थानों में सीसी रोड निर्माण की स्वीकृति की घोषणा की।

स्कूल शिक्षा मंत्री और रायगढ़ जिले के प्रभारी मंत्री डॉ.प्रेमसाय सिंह शिखा मंत्री उमेश पटेल भी मौजूद थे। शहीद नंद कुमार पटेल को किया याद मुख्यमंत्री ने भेंट-मुलाकात कार्यक्रम की शुरुआत करते हुए कहा कि खरसिया विधानसभा को हम शहीद नंद कुमार पटेल के नाम से जानते हैं। वो हमेशा गरीब और किसान के लिए आवाज उठाते थे। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ के किसानों ने किसान के बेटे पर विश्वास किया है। हमने किसानों की कर्ज माफी, राजीव गांधी किसान न्याय योजना, राजीव गांधी ग्रामीण भूमिहीन कृषि मजदूर योजना, गोधन न्याय योजना सहित सभी वर्गों के लिए अनेक योजनाएं बांसे से बने मुकुट पहनाकर और मांझर भेंट कर सम्मानित किया। इस अवसर पर

गोधन न्याय योजना लक्ष्मणी राठिया के लिए बनी वरदान : वर्मी कंपोस्ट खाद के लाभांश से खरीदा बच्चों के लिए कंप्यूटर

बच्चों की आधुनिक शिक्षा में अब संसाधन नहीं बनें रुकावट

रायगढ़। गोधन न्याय योजना लोगों के जीवन को किस तरह से बदल रही है इसकी एक झलक रायगढ़ के खरसिया में देखी। गौठानों के माध्यम से गोबर खरीदकर महिला-स्वसहायता समूह वर्मी कंपोस्ट खाद बनाते हैं और उसकी बिक्री करते हैं। खरसिया के जोबी गांव की रहने वाली लक्ष्मणी राठिया भी इस योजना से जुड़ी और उजाला महिला स्व-सहायता समूह के माध्यम से खुद को गोधन न्याय योजना से जोड़ी। इस समूह ने लगभग 600 क्विंटल वर्मी कंपोस्ट की बिक्री की और 2 लाख 15 हजार रुपए का लाभांश अर्जित किया। लक्ष्मणी राठिया ने इस पैसे से बच्चों के लिए कंप्यूटर खरीदा ताकि उन्हें बेहतर शिक्षा मिले। लक्ष्मणी ने 10वीं कक्षा में पढ़ने वाले यतिन्द्र और 12वीं में पढ़ रही भावना की राह में संसाधनों के रोड़े को गोधन न्याय योजना से दूर किया और वो इसके लिए छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री



भूपेश बघेल का धन्यवाद करती हैं। लक्ष्मणी का कहना है कि भूपेश बघेल सरकार की योजनाओं ने गरीबों, मजदूरों, किसानों एवं महिलाओं के लिए जो योजनाएं शुरू की हैं वो अब छत्तीसगढ़ में आर्थिक सशक्तिकरण का माध्यम बन रही हैं और इससे लाभांशित होने वाली वो भी एक हितग्राही हैं।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने ग्राम कुंजेपुरा में हनुमान मंदिर में की पूजा-अर्चना : मुख्यमंत्री ने मंदिर परिसर में कदम्ब का पौधा लगाया

प्रदेशवासियों के सुख-समृद्धि और खुशहाली की कामना की

रायगढ़। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल अपने प्रदेशव्यापी भेंट-मुलाकात के क्रम में आज रायगढ़ जिले के विधानसभा क्षेत्र लैलूंगा, विकासखंड तमनार के ग्राम कुंजेपुरा में हनुमान मंदिर दर्शन के लिए पहुंचे। उन्होंने कुंजेपुरा में भेंट-मुलाकात से पहले प्रभु हनुमान के दर्शन और पारंपरिक विधि-विधान से पूजा-अर्चना कर समस्त प्रदेशवासियों के सुख, समृद्धि और खुशहाली की कामना की। स्थानीय लोगों के मुताबिक प्रभु हनुमान की मूर्ति पहले इस स्थल पर खुले में स्थापित थी तथा अर्जुन दास पिता स्व.श्री सुखदास द्वारा सन 2006-07 में मंदिर का निर्माण



कराया गया था। मंदिर के पुजारी उमाकांत शर्मा हैं। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने प्रभु हनुमान के दर्शन व पूजा-अर्चना के बाद मंदिर परिसर में कदम्ब का पौधा रोपा और उस पर पानी सौंचते हुए हरियाली व पर्यावरण संरक्षण का संदेश प्रेषित किया। इसी प्रकार स्कूल शिक्षा मंत्री डॉ.प्रेमसाय सिंह टेकाम द्वारा आंवला का पौधा, विधायक लैलूंगा चक्रधर सिंह सिदार द्वारा नीम, सरपंच ग्राम पंचायत कुंजेपुरा

से मुलाकात के दौरान ग्राम बरमुडा (खाल्हेपारा) के जय माँ समलाई कर्मा पार्टी, ग्राम लमदरहा के सरस्वती नृत्य पार्टी, मंदिर चौक खल्हेपारा के श्री सरस्वती नमः नृत्य पार्टी द्वारा करमा नृत्य की मनमोहक प्रस्तुति दी गई।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने लैलूंगा स्थित जगन्नाथ मंदिर में भगवान जगन्नाथ के दर्शन किए- मुख्यमंत्री भूपेश बघेल आज लैलूंगा स्थित जगन्नाथ मंदिर में भगवान जगन्नाथ के दर्शन किए। उन्होंने यहां पूजा-अर्चना कर प्रदेशवासियों के सुख समृद्धि और खुशहाली की कामना की। मंदिर परिसर में मुख्यमंत्री ने बच्चों के साथ सेल्फी भी ली। इस अवसर पर स्कूल शिक्षा मंत्री डॉ.प्रेमसाय सिंह टेकाम और विधायक चक्रधर सिंह सिदार भी उपस्थित थे।

आम नागरिकों का काम समय पर होना सुनिश्चित करें : मुख्यमंत्री भूपेश बघेल

रायगढ़। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आज लैलूंगा में अधिकारियों की समीक्षा बैठक ली। उन्होंने कहा कि राज्य शासन द्वारा अधिकारियों-कर्मचारियों के लिए अनेक सुविधाएं दी जा रही हैं। सप्ताह में 5 कार्य दिवस कर दिया गया है। एक अतिरिक्त दिवस की छुट्टी दी जा रही है। पुराने पेंशन लागू कर बुढ़ापे का सहारा दिया जा रहा है। जब मुख्यमंत्री आए तभी काम करना है यह धारणा हटानी होगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि आम नागरिकों, जनता का काम समय पर होना सुनिश्चित करें। उन्होंने सभी अधिकारियों को कार्यालय में समय पर उपस्थिति सुनिश्चित करने और बेहतर ढंग से काम करते हुए शासन की योजनाओं का क्रियान्वयन कर जरूरतमंदों को लाभांशित करने के निर्देश दिए। इस मौके पर स्कूल शिक्षा मंत्री डॉ.प्रेमसाय सिंह टेकाम, विधायक चक्रधर सिंह सिदार, मुख्यमंत्री के विशेष सचिव डॉ.एस भारतीयदासन, कलेक्टर रानू साहू, पुलिस अधीक्षक भी उपस्थित थे। सड़को की हालत खराब, ठीक करिए



मुख्यमंत्री ने जिले में कई सड़कों की हालत जर्जर होने की बात कहते हुए लोक निर्माण विभाग के कार्यपालन अभियंता और राष्ट्रीय राजमार्ग के अधिकारियों को सड़क के मरम्मत के निर्देश दिए। पीडब्ल्यूडी के अधिकारी ने उन्हें बताया कि स्वीकृत सभी सड़कों में बारिश के बाद कार्य प्रारंभ कर दिया जाएगा। खुद को सुधारिए, नहीं तो कार्यवाही होगी- मुख्यमंत्री बघेल ने लैलूंगा में आम नागरिकों और जनप्रतिनिधियों से मिली

जाणी। शिक्षा का स्तर बढ़ाइये- मुख्यमंत्री ने जिले में शिक्षा व्यवस्था को बेहतर बनाने के निर्देश जिला शिक्षा अधिकारी को दिए। उन्होंने कहा कि शिक्षकों का नियमितकरण के साथ अन्य सुविधाएं दी जा रही हैं। लगातार शिक्षकों की विद्यालय में उपस्थिति, अध्यापन, मॉनिटरिंग की आवश्यकता है। इसलिए इसे बेहतर बनाइये। गौठान, वन अधिकार पत्र, धान खरीदी, हाथी मुवमेंट सहित जाति प्रमाणपत्र की भी की समीक्षा- मुख्यमंत्री बघेल ने लैलूंगा क्षेत्र में जाति प्रमाणपत्र वितरण की जानकारी ली और समय पर वितरण के निर्देश एसडीएम, तहसीलदार को दिए। उन्होंने जिले में गौठान संचालन, गोबर खरीदी, स्व-सहायता समूहों को आर्थिक रूप से सक्षम बनाने किए जा रहे कार्य, सब्जी उत्पादन, नरवा, वन अधिकार पत्र वितरण, हाथी विचरण, धान खरीदी और पटवारियों की मुख्यालय में समय पर उपस्थिति की जानकारी ली।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने लैलूंगा में 373 करोड़ रुपए के विभिन्न विकास कार्यों का किया लोकार्पण एवं शिलान्यास

रायगढ़। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने भेंट-मुलाकात कार्यक्रम के दौरान रायगढ़ जिले के लैलूंगा विधानसभा में 373 करोड़ 70 लाख रुपये की लागत के 16 विभिन्न विकास कार्यों की सीमांत दी। जिसमें 88 करोड़ 76 लाख रुपये की लागत से निर्मित 9 कार्यों का लोकार्पण एवं 284 करोड़ 94 लाख रुपये की लागत से बनने वाले 7 कार्यों का शिलान्यास कार्य शामिल हैं।



मुख्यमंत्री भूपेश बघेल कार्यक्रम के दौरान जिन कार्यों का लोकार्पण किया, इनमें छत्तीसगढ़ ग्रामीण सड़क विकास अभिकरण द्वारा 30 करोड़ 48 लाख रुपये की लागत से 4 कार्य, लोक निर्माण विभाग द्वारा 52 करोड़ 3 लाख रुपये के 2 कार्य, लोक निर्माण विभाग सेतु द्वारा 4 करोड़ 95 लाख रुपये की लागत से जिला रायगढ़ के बिजना से हमीरपुर के मध्य कोलडेगा नाला पर पुल निर्माण एवं वन विभाग द्वारा 1 करोड़ 31 लाख रुपये की लागत से दो कार्य शामिल हैं। इसी तरह शिलान्यास कार्य के तहत लोक निर्माण विभाग द्वारा 21 करोड़ 13 लाख रुपये की लागत से रोड एवं पुल निर्माण के 4 कार्य, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग द्वारा 263 करोड़ 81 लाख रुपये की लागत से 3 ट्रेडोफिटिंग, सिंगल विलेज एवं सोलर योजना के कार्य शामिल हैं।

अब अपने पैरों पर खड़ा हो सकेगा महेश, शुरू करेगा बिजनेस : किराना दुकान के लिए मुख्यमंत्री ने दिए डेढ़ लाख रुपए

रायगढ़। महेश की इच्छा थी कि वह एक दिन अपने पैरों में खड़ा हो और खुद की जिंदगी को बदल सके। उनकी यह इच्छा इसलिए भी अधूरी रह गई कि एक दिन दोनों पैर को लकवा मार गया। दोनों पैर से अपाहिज हो जाने के बाद तो महेश को यह जिंदगी और चुनौती लगाने लगी। बहुत ही गरीब परिवार से आने वाला महेश चाहता था कि वह घर पर कोई व्यवसाय करें और अपनी जीवन की पट्टी पर लाकर सही दिशा में आगे बढ़े। गरीबी की वजह से उसका यह सपना अधूरा था और उन्हें कोई इतना मदद भी नहीं करता था कि वह अपना बिजनेस कर सके। आज जब राजधानी रायपुर से आदिवासी अंचल लैलूंगा में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल आए और भेंट-मुलाकात कार्यक्रम हुई तो महेश भी उनसे अपनी फरियाद लेकर पहुंच गए। महेश



ने अपनी पूरी बातें जब प्रदेश के मुखिया को बताईं तो उन्होंने डेढ़ लाख रुपए की राशि देने अपनी सहमति दे दी। मुख्यमंत्री से डेढ़ लाख रुपए का आर्थिक सहयोग मिलने के बाद महेश के खुशियों का ठिकाना न था, उन्होंने इसके लिए मुख्यमंत्री को आभार जताते हुए कहा

कि अब वह खुद का बिजनेस शुरू करेगा और अपने पैरों पर खड़ा हो सकेगा। रायगढ़ जिले के लैलूंगा विकासखंड के अंतर्गत शांतिनगर में रहने वाले महेश श्रीवास ने बताया कि दोनों पैर से वह दिव्यांग है और चलने-फिरने में असमर्थ है। उसकी शादी हो चुकी है और एक बच्चा भी है। दिव्यांग होने से उन्हें काम करने में भी बहुत परेशानी होती है, इसके साथ ही गरीबी की वजह से घर-परिवार चलाना मुश्किल होता है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री बघेल आज जब उनके क्षेत्र में आए हैं तो उनकी भी इच्छा हुई कि वे उनसे जाकर भेंट करें और अपने लिए कुछ मांगें। महेश ने कहा कि मुख्यमंत्री जी ने उनकी पूरी बात को सुना और डेढ़ लाख रुपए देकर उनके व्यवसाय करने के सपने को ही नहीं बल्कि जिंदगी में छाई एक निराशा के माहौल को भी खुशियों से भरी छत्रा ने दो लाख रुपए की बात

और इस तरह मुस्कान और उनके पिता के चेहरे पर मुख्यमंत्री ने ला दी मुस्कान

रायगढ़। सर मैं आईएस बनना चाहती हूँ। मैं इस साल दसवीं बोर्ड परीक्षा में प्रदेश में तीसरे स्थान पर आई हूँ। कोचिंग करना चाहती हूँ। कोचिंग की बात सुनते ही मुख्यमंत्री ने अपनी बाजू में बैठे आईएस, आईपीएस की ओर इशारा करते हुए कहा ये देखिए ये सभी आईएस और आईपीएस हैं। इन्होंने कभी कोचिंग नहीं की और आज आईएस और आईपीएस हैं। इसके लिए अच्छे से पढ़ाई की जरूरत है। चेहरे पर शिकन लिए छात्रा मुस्कान ने कहा मैं मध्यमवर्गीय परिवार से हूँ। आर्थिक मदद मिल जाती तो अच्छे से तैयारी करती और आईएस बनती। छात्रा की बातों को ध्यान से सुनने के बाद मुख्यमंत्री ने उनसे ही पूछ लिया बताओ कितना चाहिए। कुछ सेकंड सोचने के बाद छात्रा ने दो लाख रुपए की बात



कही तो मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने जरा भी देरी नहीं की और तत्काल ही हामी भरते हुए कहा आपका काम हो जाएगा। आप अच्छे से बस पढ़ाई करिए। इस तरह उन्होंने 2 लाख रुपये उच्च शिक्षा के लिए स्वीकृति प्रदान करते हुए उनके साथ आए उनके पिता और आईएस के साथ छात्रा ने दो लाख रुपए की बात

बनने के लिए वह कुछ टिप्स और कोचिंग भी लेना चाहती है, मगर घर में आर्थिक तंगी की वजह से मुस्कान के चेहरे पर मुस्कुराहट की बजाए अक्सर शिकन ही आ जाती थी और उन्हें अपना खावा टूटने का डर भी समाया रहता था। आज जब प्रदेश के मुखिया भूपेश बघेल भेंट-मुलाकात के माध्यम से आमजनों से मिलने लैलूंगा आए तो मुस्कान भी अपने पिता के साथ उनसे मिलने पहुंची। भोली ली स्मूट और चेहरे पर शिकन की दास्तान लिए मुस्कान की ख्वाहिशों को जब मुख्यमंत्री ने जाना तो उन्होंने पहले कई सवाल किए फिर झट से उनकी मांगें पूरी कर दी। मुस्कान ने बताया कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने उनकी मांग पूरी कर दी है अब उन्हें उच्च शिक्षा हासिल करने और आईएस बनने की राह में ज्यादा तकलीफों का सामना नहीं करना पड़ेगा।